

记者 | 冯赛琪

编辑 |

近日，阿根廷央行表示，将对最近一起以虚拟货币替代阿根廷法定货币比索，达成球员转会的交易进行处罚。

当地时间7月30日，阿根廷一家足球俱乐部班菲尔德竞技（Club A.Banfield）与巴西圣保罗足球俱乐部（Sao Paulo PC）完成了一场跨国转会交易，交易的球员为中场球员朱利亚诺·加洛波（Giuliano Galoppo）。据当地媒体报道，这笔交易凭借虚拟货币USDC（USD Coin）完成。

USDC属于虚拟货币中的稳定币，与美元挂钩，两者基本保持1：1的汇率。受阿根廷国家法定货币比索对美元汇率波动影响，这笔交易大概在600万至800万美元上下浮动。

从今年币圈的震动可以看出，在比特币出现大跳水时，USDC等稳定币相比之下受到的影响非常微小，虽然USDC一度与美元脱钩，但后续币价快速调节，又重新与美元锚定。

这笔交易成为全世界首次完全以虚拟货币支付的一次转会交易。令人意想不到的是，比起刚刚经历大震动的虚拟货币，该俱乐部更不愿意用阿根廷法定货币比索进行交易。

据当地媒体报道，之所以用USDC进行交易，是因为美元相对比索的汇率越来越高，比索不断地贬值，影响了交易金额的确定，而且可以规避掉有关货币限制。根据阿根廷现行规则，出口贸易所得货币，必须在五天内兑换成阿根廷比索，而这一规定不涉及虚拟货币。

但阿根廷央行明确表示，球员转让是一项出口业务，必须受到监管。阿根廷央行要求，班菲尔德竞技完成转会后，必须将加密货币转换为比索，并禁止其进入阿根廷单一自由交易市场（MULC）。

7月23日，阿根廷央行明确表示，过去90天内用比索购买比特币或任何其他数字资产的人或机构，不能进入单一自由交易市场，并呼吁阿根廷民众以官方汇率购买美元，严禁资金外流。

目前来看，阿根廷正在经历着近年来最严重的通货膨胀问题，法定货币比索贬值严重。

今年以来，阿根廷通胀率持续上升，6月年化通胀率飙升至64%，创下了近30年来的最高记录。当地时间7月28日，阿根廷将基准利率上调8个百分点至60%，为今年连续第7个月加息，此前6个月单次加息幅度均未超过300个基点。

市场汇率方面，近期1美元对阿根廷比索一度跌破350，而官方汇率在130:1左右徘徊。由于巨大的汇率差，持有美元者更愿意选择通过非官方途径进行兑换，但这严重造成阿根廷外汇储备流出。

根据彭博社对世界货币兑美元走势做出的排名，阿根廷比索为2021年兑美元贬值第二大的货币，货币下跌 17.85%，仅次于土耳其里拉。

严重的通货膨胀和货币贬值，使得许多阿根廷人更加坚持投资加密货币作为对冲。

今年3月，阿根廷向国际货币基金组织（IMF）寻求紧急贷款，国际货币基金组织要求其保证不采用任何形式的加密货币作为主权货币。据悉，面对虚拟货币投资热，阿根廷央行将加快监管程序，对虚拟货币行业发布更多的控制措施。

5月，阿根廷的“加密货币渗透率”已达到12%。据报道，在前阿根廷经济部长马丁·古兹曼7月初辞职后，阿根廷国内使用USDC等稳定币的情况激增。有专家认为，全球经济衰退或将刺激虚拟货币的采用，并催生出更多新应用。